

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 19 Элула 5785 г. | 12.9.25 | Ки Таво

ערב שבת כי תבוא י"ט אלול

45 (238)

День рождения двух великих светил

18 Элула родились два светоча еврейского народа: в 5458 г. (1698 г.) родился рабби Исроэль бен Элизер (Баал-Шем-Тов), а в 5505 г. (1745 г.) — рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе).

Наши мудрецы говорят о том, что день рождения праведника — это большой праздник; в частности, это относится к нашему праотцу Ицхаку и нашему учителю Моше. В мидраше Танхума (гл. «Пкудей») объясняется, что Мишкан (Скиния Завета) не был установлен сразу после его изготовления, а лишь через какое-то время из-за того, что Б-г захотел соединить радость от постройки Мишкана с радостью дня рождения праотца Ицхака, который приходится на первый день месяца Нисан.

Поскольку все, что связано с Торой, не случайно, то понятно, что радость в день 18 Элула — следствие не только открытия Баал-Шем-Товом и Алтер Ребе нового в Торе и в служении Б-гу — общего хасидизма и хасидизма ХАБАД, но и связи с ними и с их учениями нового явления — веселиться в день рождения. Более того, связь эта не с каждым из них отдельно, а с обоими вместе; ведь сказал рабби Йосеф-Ицхак о 18 Элула: «Это день рождения двух наших великих светил».

Алтер Ребе раскрыл жизненность в частных качествах души и в каждом виде служения в исполнении Торы и заповедей в соответствии с их конкретным содержанием.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

Первое общее письмо Ребе Короля Мошиаха:

С Б-жьей помощью, 18 Элула 5710 года, Бруклин.

Всем нашим братьям и сестрам, евреям и еврейкам, во всех местах, да пребудет с Вами Б-г

Перед началом нового года, приближающегося к нам и всем евреям и еврейкам на благо и благословение, каждый из нас пробуждается и совершает отчет по поводу всего, что случилось с ним за прошедший год — то, что он сделал сам и то, что происходило с ним, решает улучшить свои пути и направляет свои молитвы к Отцу в небесах. Так и все будут записаны и подписаны со всеми своими делами на хороший и сладкий год в материальном и духовном смысле. И Отец наш, Отец милосердный, запишет и скрепит печатью каждого из нас в народе Израиля на хороший и сладкий год и дарует видимое и открытое благо в материальности и в духовности. И принесёт нам в скорости в наши дни, истинное и полное избавление нашим праведным Мошиахом.



Более того, день рождения Моше (7 числа месяца Адар) стал причиной разрушения замыслов злодея Амана погубить всех евреев. В Талмуде (трактат «Мегила» 13б) рассказывается, что когда жребий выпал на Адар, обрадовался Аман: ведь это месяц, в который умер Моше! И не знал, что 7 Адара умер Моше и 7 Адара родился. Из сказанного, однако, еще не следует, что по еврейской традиции день рождения должен быть праздником и днем веселья. Напротив, Шулхан Арух (свод еврейских законов) устанавливает 7 Адара день поста в память о смерти Моше.

Что же касается веселья в день рождения Баал-Шем-Това и Алтер Ребе 18 Элула, то об этом сказал глава нашего поколения Ребе Йосеф-Ицхак от имени своего святого отца Ребе РАШАБа (рабби Шолом-Дов-Бера), который здоровался в этот день словами «гут йонтэв!» — «с праздником!»

Так вера, спускаясь до человеческого разума, пронизывает его настолько, что он сам постигает и утверждает Б-га, вплоть до того, что все существо его во всех своих частностях становится духовностью. Открытие божественности разумом приводит к мысли, что все существование еврея предназначено, чтобы постичь Б-га. Вслед за этим пробуждаются эмоции, направляемые разумом. Теперь человек ощущает, что назначение способности любить — любить Б-га, то же относительно чувства страха и других эмоций.

Именно поэтому рабби Йосеф-Ицхак сказал: «Сегодня день рождения наших двух великих светил», объединив их вместе. День рождения Баал-Шем-Това и Алтер Ребе действительно является праздничным днем для каждого еврея, поскольку в результате совместного воздействия их учений еврей становится «одушевленным существом» во всех аспектах своего существования.



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Изучение хасидизма — подготовка к приходу Мошиаха



18 Элула, день рождения двух великих светил — Баал-Шем-Това и Алтер Ребе — всегда выпадает в те дни (или в саму субботу), когда читают главу Торы «Ки таво» («Когда придешь ты»). Согласно тому, что пишет автор книги «Две скрижали завета» о связи праздников с текущей главой Торы, мы видим, что есть связь между 18 Элула и главой «Когда придешь ты». Ребе Король Мошиах объясняет нам эту связь:

Смысл слова «придешь» согласно объяснению наших мудрецов — вход полностью и в совершенстве. Это также отражалось в законе окунания сосудов, о чем сказано «в воду должно прийти (быть погружено)... и будет чистым». То же относится к человеку — если при погружении хотя бы один волос останется снаружи, то очищения не произойдет.

В нашей главе Торы сказано: «И будет: когда придешь на землю, которую Г-сподь, Б-г твой, дает тебе... и овладеешь ею и поселишься на ней».

Приход в землю возможен только в том случае, когда вход был в совершенстве, после завладением земли и ее заселением.

Действие учения хасидизма, которое раскрылось с помощью Баал-Шем-Това и Алтер Ребе, подобно «приходу» в служении Всевышнему. Нужно исполнять Тору и заповеди так, чтобы это было как «вход» — в совершенстве. Нужно обратить внимание, чтобы даже одна деталь не оставалась бы без Торы и заповедей — служения еврея Всевышнему.

Ребе Король Мошиах говорит, что во входе в землю есть два аспекта: сначала общий вход — «когда придешь ты», а затем в деталях — «и овладеешь ею и поселишься на ней».

Также и в дне 18 Элула есть подобные два аспекта: общий хасидизм, который основал Баал-Шем-Тов, и в частном виде — учение хасидизма ХАБАДа, которое основал Алтер Ребе. Баал-Шем-Тов указал, каким образом нужно служить Всевышнему в общем — «когда придешь ты», а Алтер Ребе указал пути для этого, чтобы осуществить это на практике, в деталях — «и овладеешь ею и поселишься на ней».

Раскрытие учения хасидизма является подготовкой к приходу Мошиаха. На вопрос Баал-Шем-Това: «Когда ты придешь?» Мошиах ответил ему: «Когда твои источники распространятся наружу» — когда учение хасидизма, внутренняя часть Торы, станет известным во всем мире и дойдет до каждого.

В книгах по каббале сказано, что до прихода Мошиаха все раскрытия в мире являются поверхностными, внешними. Поэтому возможна ситуация, когда еврей исполняет заповеди Торы таким образом, что он и Тора — это две отдельные вещи.

Хасидизм требует, чтобы еврей раскрыл свою внутреннюю суть. Хасидизм показывает каждому еврею способ для достижения этой цели.

По своей сути, каждый еврей без исключения неразрывно связан с Торой и заповедями, которые являются источником его жизненности. Как невозможно отделить жизненную силу от человека, так и нельзя оторвать еврея от Торы и заповедей.

Поэтому изучение хасидизма является подготовкой к приходу Мошиаха.

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 2, стр. 237

18 Элула

На хасидском застолье 18 Элула мой уважаемый тесть и учитель говорил, что первые хасиды говорили о 18 Элула, что этот день придает жизненную силу [18 — это гиматрия слова «хай», жизненность] Божественному служению «Я — возлюбленному своему, а он — мне. ([Первые буквы слов этого стиха] составляют название месяца Элул).

Можно объяснить так: как у живого, так и у мёртвого человека, есть все 248 органов тела.

[Разница в том, что] живой человек также обладает душой, дает жизненную силу для развития, передвижения и т.д.

Сказали наши учителя («Тания», глава 38)

объясняют, что цель заповедей — прилепиться ко Всевышнему — так же одухотворяет эти заповеди, как душа — тело.

Это происходит путем создания или раскрытия любви и страха перед Всевышним.

Это происходит при изучении внутренней части Торы в целом и, в частности, посредством изучения хасидизма, как объясняется в нескольких источниках.

Благодаря намерению прилепиться ко Всевышнему [человек приходит] к наибольшему росту и движению.

Действительно, только это представляет собой истинное движение, как хорошо известно

в отношении разницы между «идущими» и «стоящими».

Этот [прогресс] возникает, когда ограниченное созданное существо цепляется за бесконечного Творца, как написано: «А вы, держащиеся Г-спода, Б-га вашего, живы все вы сегодня».

Это интерпретация высказывания о том, что 18 Элула — день рождения Баал-Шема-Това и день раскрытия его учения, а также день рождения Алтер Ребе — вносит жизненную силу в Божественное служение «Я — моему возлюбленному, а он — мне», т.е. позволяя сотворенным существам соединиться с Б-гом.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолем Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее
время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
18:13	18:28	18:20	18:31	18:50
19:24	19:26	19:26	19:27	19:49

Ученики хабадской йешивы спасут евреев

Находясь в мраке поколения перед приходом Мошиаха, когда «темнота покрывает землю и туман народы», на первый взгляд не заметно, что мы все больше и больше приближаемся к Освобождению. Есть даже такие люди, которые полагают, что изгнание продлится еще много лет, не дай Б-г... И поэтому они не прекращают бороться со всеми духовными вещами, чтобы захватить больше материальных благ. Ведь если бы они верили, что Мошиах придет сейчас, в буквальном смысле, и тогда перед всеми раскроется, что настоящая суть всего сотворенного — духовность, то какой был бы им смысл воевать против духовности?

Есть указание из отрывка Псалмов относящегося к 18 дню месяца, в конце которого говорится о людях которые «глумятся над запозданием Мошиаха». Они не только не ожидают, что Мошиах придет прямо сейчас, что мы находимся перед приходом Мошиаха, но и еще глумятся над этим.

И вот в этом заключается задача поставленная ученикам любавичской йешивы «Томхей Тмимим» основанной 18 Элула, как сказал Ребе РАШАБ в известной речи «Каждый выходящий на войну Дома Давида дает жене разводное письмо», что ученики йешивы спасут положение всего еврейского народа от тех, кто «глумится над запозданием Мошиаха».

У них не только есть крепкая вера в приход Мошиаха, но они также повлияют на других евреев, чтобы и те поверили в приход Мошиаха и стали бы ожидать его. Ведь в этом состоит задача учеников йешивы — освещать все вокруг.

И заканчивается Псалм: «Благословен Б-г вовеки! Амен и амен». Это значит, что обещана нам победа в этой войне (и в этом смысл слова «амен», которое используется в Талмуде, трактат «Назир» как «сильные побеждают»). И не только победа, когда враг повержен, а когда сам противник превращается в друга.

В беседе Ошана Раба 5743 года (8.10.1982) Ребе сказал, что люди, которые «глумятся над запозданием Мошиаха», это те, кто не хочет, чтобы кричали «Мы хотим Мошиаха сейчас».

Источник: беседа 18 Элула 5745 года



Я больше не буду отнимать у людей надежду иметь детей



Ор и Эфрат Авраам из Беэр-Шевы приблизились к ХАБАДУ несколько лет назад. Они очень хотели иметь детей, но врачи не давали им никаких шансов.

Известный профессор, у которого они лечились несколько лет, так и сказал: «В вашем случае медицина бессильна»...

Это было в месяце Адар прошлого (2024) года. Я предложил супругам написать Ребе Королю Мошиаху через «Игрот Кодеш», и они сразу согласились.

Ответ выпал в томе 18 на странице 299. Там было явное благословение: **«Я дважды читал эту просьбу о благословении у святого места упокоения моего тестя и учителя, чьи заслуги защитят нас».**

Спустя полгода Эфрат естественным образом забеременела близнецами! Ор спросил меня, как следует вести себя во время беременности, и поделился возникшими у врачей опасениями.

Мы вновь прочитали вышеупомянутый ответ Ребе и обратили внимание на необычные слова: «Я дважды читал эту просьбу о благословении».

Тогда я сказал, что опасаться нечего: Ребе дает двойное благословение, значит, с Б-жьей помощью с близнецами все будет хорошо.

Эфрат предложили назначить кесарево сечение, но, полагаясь на благословение Ребе, она решила обойтись без операции, и 14 Сивана в медцентре «Сорока» родила в добрый час долгожданных близнецов-девочек! Их назвали Рона-Рахель и Нив-Лей.

Мы вместе написали об этом Ребе и получили ответ в томе 23 на стр. 185, где шла речь о заслуге принять участие в укреплении школы для девушек «Бейт-Ривка», в которой воспитываются педагоги следующего поколения на основах святости, как подобает дочерям Сары, Ривки, Рахели и Леи, построивших дом Израиля.

Обратите внимание, что по Высшему Провидению вторые имена новорожденных — как раз Рахель и Лей.

Профессор, прочитавший супругам Авраам бездетное будущее, зашел после родов проведать их и с нескрываемым волнением произнес: «Тридцать лет я специализируюсь в этой области и такого не видел! Есть Б-г! Благодаря вам я больше не буду отнимать у людей надежду иметь детей!»

Баал-Шем-Тов, лампочка и учение Мошиаха



Лампочка — это поразительное изобретение, которое освещает наши дома и значительно повышает уровень комфорта. Формально её изобрел Томас Эдисон около 1879 года, спустя долгое время после того, как учение хасидизма было открыто широкому кругу учеников. Мы можем найти множество сходств между люминесцентной лампочкой и глубоким измерением Торы, которое позволяет нам лучше оценить ее.

При рассмотрении вопроса о том, кто же в действительности изобрел лампу накаливания, историки Роберт Фридель и Пол Израэль перечисляют 22 изобретателей ламп накаливания, которые предшествовали Джозефу Свону и Томасу Эдисону, не говоря уже о том, что все они в значительной степени опирались на предыдущие открытия ученых 17-го века, которые серьезно изучали физику электричества и вакуума, таким образом, продвигаясь семимильными шагами к экономически выгодному использованию электричества.

Они пришли к выводу, что версия Эдисона была в состоянии опередить других из-за комбинации трех факторов: эффективного материала накаливания, более высокого вакуума, чем другие были в состоянии достигнуть, и повышенного сопротивления, которое сделало распределение энергии от централизованного источника экономически выгодным.

Следует упомянуть, что лампочка вовсе не является таким уж революционным изобретением; она всего лишь стала успешной попыткой объединить некоторые природные ресурсы, которые Б-г вложил в мир, чтобы они работали вместе с другими на благо человечества.

Внутреннее измерение Торы также было божественно вдохновленным откровением, данным на горе Синай, однако потребовалось много веков, чтобы оно смогло развиваться в то, чем оно является сегодня, — жизненно важным компонентом любой части еврейской жизни.

Феномен, «наблюдаемый» рабби Шимоном бар Йоханом и скрытый даже от мудрецов на протяжении долгих веков, был «заново открыт» каббалистами средневековой эпохи и, наконец, подтвержден АРИЗАЛОМ, чтобы быть раскрытым для изучения многими другими, таким образом делая допустимым для сообщества мудрецов использование этой мудрости, чтобы изобрести «лампочки» для освещения собственной жизни и «лабораторий» — учебных залов, таким образом вливая новые силы в их соблюдение заповедей и отношение с Б-гом, хотя ещё не настало время для того, чтобы она стало движущей силой масс и осветила каждый дом тогда.

18 Элула 5458 (1698) родился Баал-Шем-Тов, чья миссия заключалась в том, чтобы наконец изобрести «лампочку» хасидского учения, и, по божественному провидению, на его собственный день рождения 26 лет спустя ему открылся посредством божественного откровения духовный наставник, пророк Ахия а-Шилони, что привело к тому, что он взял на себя лидерство 10 лет спустя в тот же день, дабы возродить и осветить еврейский народ светом внутреннего измерения Торы, над открытием которого его предшественники так усердно трудились.

Он разработал модель успешной лампочки, которую начали производить его многочисленные ученики, ставшие маяками в своих поселениях, городах и регионах и привлекли тысячи, чтобы согреть их и осветить недавно изобретенной «лампочкой».

В тот же самый день, в 5505 г. (1745 г.) наступил финальный этап с рождением рабби Шнеур-Залмана из Ляда, лидера, который сделал эту «лампочку» доступной каждому еврею независимо от его или ее предшествующих знаний или принадлежности, прежде всего, благодаря его великому труду, святой книги «Тания», которая показывает, как можно любому достичь полной преданности Б-гу, посредством своих мыслей, речи, действий и каждого аспекта человеческой реальности. У каждого еврея теперь появилось простое руководство, как установить «лампочку» в своей голове и своём сердце, и сделать свой еврейский путь тёплым и освещенным.

Почему в этот момент это стало более возможным, чем ранее?

Мы можем привести три причины:

1) Более высокий вакуум

Поскольку мы приближаемся к приходу Мошиаха, настаёт время для тщательной подготовки, предвкушения будущих занятий в свете познания Б-га. Величайшая тьма ночи наступает на рассвете, и весьма иронично, что именно в этих поколениях, в каком-то смысле духовно онемевших, существует вакуум, который позволяет свету хасидского учения сиять и быть более эффективным, чем когда-либо.

2) Эффективный материал накаливания

Баал-Шем-Тов был человеком огненной веры; у него была абсолютная вера в Б-га и, следовательно, в евреев; можно доверять любому еврею, потому что то, что делает его евреем, это Б-жественная душа, «часть Б-га в буквальном смысле». Раскрывая эту реальность в каждом еврее, особенно в простом, и видя красоту еврея, по причине того, кем он является, позволяет полностью поверить в него или её, что, в свою очередь, позволяет им реализовать свой потенциал — горящее пламя и светильник, еврей действительно эффективный материал накаливания, который в отличие от лампочки или даже светодиода, истинно вечен.

3) Повышенное сопротивление

Алтер Ребе учил, что нет лучшего места для укрепления огненной веры и чувств к Б-гу, чем в холодном рациональном человеческом интеллекте.

Все евреи связаны с Ребе

Хотя многие из его коллег придерживались мнения, что не каждый может быть «лампочкой», а каждый должен иметь доступ к таковой (праведнику), чтобы направлять свой путь в темном мире, Алтер Ребе придерживался

другого мнения: с правильной мерой «сопротивление», т.е. когда человеческий интеллект целенаправленно работает, дабы «проверить» силу веры, которая по определению превосходит его и превалирует, но в тоже время намного сильнее ценя свои действия, благодаря пониманию, того, что ты делаешь, дает каждому еврею возможность самому быть «лампочкой», которая получает энергию от централизованного источника (Ребе).

Эта модель «экономически жизнеспособна», потому что Б-г дал каждому еврею миссию, которую он должен исполнить. А Ребе учит, как направить Б-гом данную энергию на эту миссию, и как, можно сказать, светить «независимо». Ваша энергия не растрачивается впустую, равно как и энергия Ребе, потому что каждый выполняет работу, которую Б-жественное провидение уполномочило их сделать.

[Интересно, что эти причины сочетают в себе абсолютные противоположности; самому низкому поколению дается самое высокое откровение, простота еврея ближе всего к Б-гу, а холодный рациональный мозг горит любовью к Б-гу. Это соответствует известному хасидскому учению о том, что чем выше что-то находится, тем ниже оно может пасть, и прямо оттуда же подняться усиленным].

Эффект лампочки не создает чего-то нового. Она еле-еле освещает мрак непосредственно вокруг себя, раскрывая то, что было спрятано там все это время! Точно так же и учение хасидизма — оно не учит нас новым концепциям, а скорее открывает нам истинную глубину, скрытую в основах Торы.

До того как была изобретена лампочка, людям удавалось просто прожить жизнь; но как только она стала доступна, жить стало намного легче. В наши дни современная жизнь так сильно зависит от нее, что она уже давно не является предметом роскоши, а неотъемлемой частью жизни каждого человека. Лампочка позволяет нам работать после захода солнца и глубоко под землёй, куда солнечный свет никогда не попадает.

Учение хасидизма тоже было роскошью, когда оно было раскрыто, и еврейская жизнь обходилась без него на протяжении многих веков; но теперь нам приходится иметь дело с духовными проблемами и возможностями, с которыми действительно невозможно управиться без учения хасидизма. Быть евреем сегодня можно только идя по пути хасидского учения.

Когда зажигается свет, он горит не для одного человека, он становится светом для всех, кто греется вокруг него; еврей, который изучает учение хасидизма и живёт в его свете и тепле, является «светом для своей семьи, своего сообщества и народа».

Итак, давайте сегодня добавим в изучении хасидского учения и вместе осветим наше окружение до того уровня, когда мир наполнится светом Б-жественности с приходом Мошиаха, да произойдет это сейчас!

Еще один факт о свете: лампа накаливания находится в процессе замены яркими, более сильными и долговечными источниками света, такими как флуоресцентные лампы и светодиодные лампы; учение хасидизма нам тоже даёт всего лишь немного поправиться «на вкус» учение Мошиаха, которым мы скоро сможем наслаждаться во всей полноте. И хорошая новость в том, что это очень близко, и мы это можем ускорить.